
İYİ PART!
OmjP BAYRAMLIĞI

ram;J2.OS,J0J£
Say.:^5m,

28549

YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Türkiye Cumhuriyeti Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal

MEMİŞOĞLU tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96 ve

99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasınıiçin gereğini saygılarımla arz ederim.
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Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

10 Mart 2024 tarihinde İstanbul Pendik’te bir açıklama yapan dönemin Sağlık Bakanı

Dr. Fahrettin Koca, anestezi, ameliyathane teknikerleri, acil tıp teknisyenleri (ATT) ile

ambulans ve acil bakım teknikerlerinin yalnızca ameliyathanelerde değil, farklı sağlık

alanlarında da görevlendirilebilmeleri yönünde düzenlemelerin gündemde olduğunu

belirtmiştir. Bu açıklama, sağlık hizmetlerinde görev tanımlarının esnetilmesi ve teknikerlere

yeni çalışma alanları açılması yönünde bir politika değişikliğine işaret etmiş, ancak beraberinde

ciddi meslekî ve etik tartışmaları da doğurmuştur. Başta Türk Hemşireler Derneği olmak

üzere çeşitli hemşirelik meslek örgütleri bu açıklamalara tepki göstermiş, bu tür uygulamaların

meslekî sınırlan belirsizleştireceğini, hasta bakım kalitesini düşürebileceğini ve sağlık

hizmeti sunumunda kaosa yol açabileceğini ifade etmişlerdir. Konuya dair kamuoyunda artan

endişeler üzerine Sayın Bakan, 21 Mart 2024 tarihinde yaptığı ikinci bir açıklamadakamuda

teknikerlerin sadece kendi görev tanımları çerçevesinde çalıştırılacağını, hemşirelerin

görev alanlarına müdahale edilmeyeceğini ve özel sektörde teknikerlerin yalnızca

hemşirelerin gözetiminde görev alabileceklerini belirtmiştir. Ancak bu açıklamalar arasında

oluşan çelişkiler, sağlık hizmetlerinde görev yetki ve sorumluluklarının ne ölçüde açık, belirli

ve denetlenebilir olduğu yönünde ciddi soruları gündeme getirmiştir.

Bu kapsamda;

SORU 1- 10 Mart 2024 tarihinde kamuoyuna duyurulan, sağlık teknikerlerinin sadece

ameliyathane ile sınırlı kalmaksızın farklı alanlarda da görev alabileceğine ilişkin açıklamanın

yasal ve idari dayanağı nedir?

SORU 2- Sağlık teknikerlerinin görev alanlarının genişletilmesine dair bakanlığınızca

hazırlanan bir mevzuat değişikliği, genelge ya da yönetmelik çalışması mevcut mudur?

Mevcutsabu çalışmanın kapsamı nedir?



SORU 3- Söz konusu uygulama hayata geçirilmiş midir? Halihazırda hangi illerde ya da

kurumlarda teknikerler, kendi meslek tanımları dışında farklı birimlerde görevlendirilmiştir?

SORU 4- Hemşirelik meslek örgütlerinin ve sağlık sendikalarının, bu düzenlemelere dair

çekinceleri bakanlığınızca dikkate alınmış mıdır? Bu konuda yürütülen bir istişare süreci olmuş

mudur?

SORU 5- Görev tanımları ve yetki sınırları belirli olmayan bir yapı, sağlık hizmetlerinde

meslekler arası çatışmalara, hasta güvenliği zafiyetlerine ve hizmet kalitesinde düşüşe neden

olmayacak mıdır

SORU 6- Bakanlığınız, görev tanımlannm ihlal edildiği ya da teknikerlerin yetki dışı

görevlerde çahştınidığı kamu ya da özel sağlık kuruluşlarına yönelik herhangi bir denetim ya

da yaptırım uygulamış mıdır?
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